



## **Союз охраны птиц России (СОПР) избрал птицей 2017 года буроголовую гаичку.**

**Буроголовая гаичка**, или пухляк – небольшая подвижная синица, населяющая зону лесов Европы и Азии. Больше тяготеет к хвойному лесу и по этой причине встречается в северных широтах. Реже других синиц встречается в местах обитания человека. Русское название пухляк получила за манеру сильно распушать оперение в ненастную погоду.

Это небольшая птица плотного телосложения, с большой головой, короткой шеей и серовато-бурым оперением. На голове – темная «шапочка». Передняя часть горла отмечена большим черным пятном – «манишкой».

Кормится в основном среди низкорастущей кустарниковой растительности, однако на землю опускается редко.

Часто эту птицу можно увидеть свешанную головой вниз на очень тонкой веточке. Зимой разыскивает уснувших насекомых в укромных местах стволов и хвои деревьев. Активно в течение всего года делает запасы, пряча семена в щелях коры, под лишайниками. Часть найденной пищи тут же перепрятывает, причем даже в зимний голодный период.

Изредка посещает птичьи кормушки.